

Таганрог – Ставангер. Перспективы сотрудничества

1 июня мэр города Сергей Шило принимал в своем рабочем кабинете гостей из Норвегии. Иностранная делегация, возглавлял которую норвежский историк Торgrim Титлестат, привезла в подарок Таганрогу книгу «Корнелий Крюйс. Адмирал Петра Великого», презентация которой и состоялась на следующий день в выставочном зале библиотеки имени Чехова.

На официальной встрече мэр по традиционному сценарию поведал норвежским гостям об истории нашего города, сегодняшнем дне, прихвастнул многочисленными международными связями, упомянул о приближающемся трехсотлетнем юбилее и провел множество исторических параллелей, связывающих Таганрог и Норвегию.

Кроме того, Сергей Шил о посетовал, что уже не первый год пытается завязать сотрудничество с норвежским городом Ставангером, который собственно, и представляли гости.

Гости в ответном слове поддержали идею о сотрудничестве и предложили услуги норвежского Фонда Корнелиуса Крюйса, который как раз и занимается изучением России и ведает обеспечением информацией о нашей стране. Кстати, в составе делегации были и представители этого Фонда.

Первый шаг в дальнейшем сотрудничестве, если оно, конечно, будет налажено, можно сказать, сделан. Фонд Корнелиуса Крюйса при участии российских авторов и издателей выпустил в свет книгу об адмирале Российского флота Корнелиусе Крюйсе, оставившем заметный след в истории Таганрога. Напомним, что Корнелиус Крюйс, родившийся в норвежском городе Ставангере, в возрасте 40 лет был приглашен Петром I в Россию и 30 лет служил верой и правдой российскому государству. Среди его многочисленных заслуг – создание устава Военно-морского флота, введение морской терминологии и непосредственная работа над формированием Азовского флота. Корнелиус Крюйс неоднократно бывал в Таганроге, и благодаря ему город выдержал оборону во время русско-турецкой войны.

Правда, о Таганроге в этой книге – всего несколько строк. Но не это важно. Важно то, что уроженцы Ставангера считают этот визит в Россию историческим в смысле установления дружеских связей. Дело в том, что презентация книги была приурочена к визиту королевской четы Норвегии в нашу страну. И мероприятия по представлению книги российской общественности прошли в Москве и Санкт-Петербурге. А в Таганроге – это уже третий дубль.

Несколько экземпляров книги «Корнелиус Крюйс. Адмирал Петра Великого» норвежские гости подарили чеховской библиотеке, им. Горького, краеведческому музею, а так же отделам культуры и внешнеэкономических связей городской администрации.

Кроме того, как сказали иностранные гости на презентации в чеховской библиотеке, они надеются, что сотрудничество поможет им найти в Таганроге новые сведения, которые прольют свет на известные исторические события давно минувших дней.

Что же касается экономического сотрудничества, то иностранные гости увозили с собой массу информации о таганрогских предприятиях-производителях. Хочется верить, что их слова о желательных совместных проектах окажутся не просто данью вежливости.

В.С.